§32-33
Kapacita a forma parkovani

. Mame nejasnosti ve vypoctu parkovacich stani v ul. Krizikova, kde se navrhuje
rekonstrukce pudy. Postupujeme dle nového narizeni, bohuzel viibec neumime rict, jaky bude
zaver a kolik parkovacich stani budou mit jednotlivé byty:

Bytové jednotka Al: HPP=178,3 m2.....2 stani
Bytova jednotka B1: HPP=47,6 m2 ..... 1 stani

Vymezeni dle prilohy ¢. 3 k §32. Kapacity parkovani - Mapa zon mésta pro ucely stanoveni
poctu parkovacich stani Prazskych stavebnich predpisii.

Stavba v ulici Krizikova se nachazi ve spadovém tizemi 01 (vdzand stani min. 70 %,
navstévnicka stani min. 10% - max. 35 %).

Bytova jednotka Al: 10% z 2 stani = 0,2

35% z 2 stani = 0,7

70% z2stani=1,4

Bytova jednotka B1: 10% z 1 stani = 0,2
35% z 1 stani = 0,35
70% z 1 stani = 0,7

Pii vypoctu dopravy v klidu se vychazi z hrubé podlazni plochy téelu uZivani celého zaméru,
nikoliv pouze z hrubé podlazni plochy byti. Pokud se jedna o ,,rekonstrukci pudy®, je nutné
zapocitat do hrubé podlazni plochy ucelu uzivani i schodisté a chodbu, jez bude soucasti
stavebnich tprav ptdniho prostoru. Co se tyc¢e vlastniho vypoctu, je tieba si uvédomit, ze
vypoétem vzniknou v ptipadé vazanych stani minimalni hodnoty a v pfipadé navstévnickych
stani minimalni a maximalni hodnoty. U vazanych stani 1ze umistit jakykoliv pocet, pokud bude
splnén pocet minimalni. Zalezi na ndvrhu zpracovatele dokumentace.

. Jaké prostory je pro ucel vypoctu parkovacich stani mozno povazZovat za pomocné. Je
to napriklad spolecné schodiste?

Pomocnym prostorem, uvedenym v definici hrubé podlazni plochy tcelu uzivani v ptiloze ¢. 2
k PSP neni chapano schodisté, ale napt. sklady. Schodisté a chodby se do vypoctu dopravy
v klidu zapocitavaji vzdy.

. Je mozné, aby pri vypoctu dopravy v klidu vyjde potiebnych 0 parkovacich, resp.
odstavnych mist. Tedy Ze Zadatel nemusi zajistit Zadné misto k parkovani. Konkrétné zde mdame
Zadost o zmeénu uzivani nebytovych prostor, cca 23m2, v bytovém domé urceném prevazné pro
uzivani osob somezenou schopnosti pohybu a orientace, a to z mistnosti ,,domovniho
vybaveni“ na kancelar zajistujici poradenskou cinnost pro télesné postizené. Vypoctem vychazi
potieba 0,3 odstavnych mist, po zaokrouhleni tedy 0 mist.

Vyse uvedeny stav muze nastat, pokud vychazi takové &islo, které je v otdzce uvedeno. Pro
uplnost sd€lujeme, ze 1 dle vyhlasky ¢. 26/1999 Sb. hl. m. Prahy byl pro instituce mistniho
vyznamu stanoven pozadavek 1 stani na 30 m? kancelaiské plochy a kancelafskou plochou



nebyla hruba podlazni plocha G¢elu uzivani. Pokud dochazi ke zméné v uzivani stavby, pak je
nutné do hrubé podlazni plochy ucelu uzivani zapocist nejen hrubou podlazni plochu (véetné
socialnich zafizeni, apod.), ktera bude slouzit novému ucelu, ale i chodby a schodisté, které
s timto G¢elem souviseji a budou pro nové uzivani pouzity.

° Prosim o vyklad PSP v cdsti tykajici se umélého venkovniho koupaliste. Jednd se
o rekonstrukci stavajiciho arealu

a) § 32 Kapacita parkovani - spada vyuziti ,,venkovni koupaliste“ v priloze ¢. 2 pod ucel
Specifické vicely uzivani a vypocet se provadi dle CSN 61102 b) § 50 Hygienické zaiizent,
priloha ¢. 1 - Specifické hodnoty - Pro vypocet poctu hygienickych zarizeni se pouzije v pripadeé
rekonstrukce ustanoveni §41, odst. 5 Vyhl. 2009/268 Sb. nebo vypocet dle PSP?

Odpovéd’ k bodu a):

Venkovni koupalisté spadd pod bod 12 — specifické tcely uzivani. Pfedpis pro tyto tcely
pozaduje individudlni stanoveni zékladniho poctu stani podle konkrétniho zdméru. V téchto
ptipadech je nutné, aby projektant zodpovédné odiivodnil zpiisob stanoveni zdkladniho poctu
stani, pficemz se nevylucuje ani vyuziti normy, jako jednoho z podplrnych argumentt pfi
stanoveni poctu stani.

Odpovéd’ k bodu b):

Dokumentace staveb navrhovanych na tzemi hlavniho mésta Prahy je od 1.8.2016 zpracovana
dle PSP. V ptipad¢ staveb se shromazd’ovacim prostorem (viz uvedeny § 41 odst. 5 vyhlasky
¢. 268/2009 Sb.) se pro navrhovani hygienickych zatizeni pouzije § 50 PSP.

° Zadam o informaci, zda neni nékde dostupnd mapa parkovacich zén, ve které by slo
hledat podle ¢. p. objektu a parcelniho cisla pozemku v katastralnim vzemi, nebot priloha
Narizeni ¢. 10/2016 Sb. hl. m. Prahy v tisténé podobé je v tomto smyslu dost neurcita.

Zo6na meésta pro ucely stanoveni poctu parkovacich stani dle PSP se podle parcelniho ¢isla
pozemku da vyhledat na www.geoportalpraha.cz — v ¢asti ,,plany a piedpisy — ,,zony mésta-
parkovaci stani“ — posilam vyiez z internetu.

° V tabulce zdkladnich poctii stani je u ucelu uzivani bydleni u ukazatele zdkladniho poctu
stani uvedena poznamka *nejvySe vSak 2 stani na jednotku. Ve které fazi vypoctu se tato
poznamka uplatni? Jiz u urceni zakladniho poctu stani?

Konkreétni prikiad:

Rodinny diim o jedné bytové jednotce, hrubd podlazni plocha vicelu uzivani 550 m?, z6na 08
Zakladni pocet stani vychazi vypoctem 6,47

Jedna se vSak o 1 bytovou jednotku.

Jak nalozit s poznamkou z tabulky?

Pouzit ji jiz pri urceni zakladniho poctu stani?

Poznamka u vypoctu dopravy v klidu se uplatni hned na zacatku - pti vypoctu zakladniho poctu
stani. Na konci vypoctu jiz nikoliv, kone¢ny vypocet miize vyjit vice nez 2 stani na jednotku
(v zavislosti na redukci).


http://www.geoportalpraha.cz/

Ke konkrétnimu ptipadu:

Zéakladni pocet stani vychazi vypoctem 6,47

Jednd se v3ak o 1 bytovou jednotku.

Jak nalozit s pozndmkou z tabulky? Pouzit ji jiz pii urCeni zakladniho poétu stani? Ano, hned
na zacatku z Cisla 6,47 snizit na 2 stani. A s timto po¢tem zakladnich stani pak pracovat dal
(rozd€leni na navstévnickd a vazana + redukce).

° Prosim o informaci jak spravné spocitat HPP ucelu uzivani pro vypocet dopravy v klidu.
Pokud je ciste bytovy ditm 2PP garaze a 1.NP-6.NP cista bytova funkce, HPP se rovnad souctu
pudorysii vSech podlazich, pricemz HPP ucelu uzivani bude soucet pudorysii 1-6NP vymezenym
vnéjsim obrysem stavby, nebo HPP ucelu uzivani bude pouze soucet plosnych vymer vsech
navrzenych bytovych jednotek?

Pii vypoctu dopravy v klidu se vychazi z hrubé podlazni plochy ucelu uzivani celého zaméru,
nikoliv pouze z hrubé podlazni plochy byti. Hruba podlazni plocha tucelu uzivani je hruba
podlazni plocha, od které se odecitaji garaze, sklepy, pomocné prostory, technické prostory,
objekty technické infrastruktury. Do hrubé podlazni plochy ucelu uzivani je vSak nutné
zapocitat napt. schodisté a chodby. V konkrétnim uvedeném piipadé bude hruba podlazni
plocha ucelu uzivéani rovna hrubé podlazni plose 1. az 6. nadzemniho podlazi.

o Prosim o upresnéni vykladu casti tykajici se umisténi volnych, resp. vdzanych stani do
ulicniho prostranstvi. Jak takové stani ma vypadat? Ma byt vyhrazené konkrétni znackou pro
dané uzivatele, nebo staci konstatovat, Ze v okoli objektu je dostatek parkovacich stani? Priklad
- pokud by se v domé zrizovalo kadernictvi, znamenda to, Ze by volné stani mélo byt jednoznacné
urceno dopravni znackou? Lze vitbec umistit stani do ulicniho prostoru, pokud ten je stavajici?
Bylo by to dle bodu 4, ktery ale pozaduje splnéni bodu 1.

Viézana stani se umist'uji dle ustanoveni § 33 odst. 3 PSP mimo uli¢ni prostranstvi. U spole¢né
feSenych celkl zastavby s pfevazujicim ucelem uzivani bydleni do 3 podlazi 1ze vazana stani
umistit i do uli¢nich prostranstvi. Umisténim vazanych stani do uli¢niho prostranstvi se rozumi
jejich umisténi formou uzemniho rozhodnuti. Zda bude takové stani po realizaci oznaceno
znackou ¢i nikoliv, PSP neupravuji. Zasadni ale je, aby bylo stdni umisténo, nemiize se jednat
0 jiZ stavajici stani, které neni ve vlastnictvi stavebnika. V uvedeném ptikladu (kadefnictvi
misto koc¢arkarny) musi byt vdzana stani umisténa mimo uli¢ni prostranstvi, protoZe se nejedna
o spolecn¢ feSeny celek staveb pro bydleni.

e Dotaz k § 33 odst. 2 a 3 PSP:

Ke zméné uzivani stavby nebo k nastavbé a pristavbe vyzadujici navyseni poctu parkovacich
mist je dle odpovedi na dotazy uverejnéné IPRem uvedeno, Ze je nutno vazané stani umistit do
ulicniho prostranstvi uzemnim rozhodnutim. Vytvoreni a vybudovani nového mista pro
parkovani je prakticky zcela neredlné, Ize toto ustanoveni chdpat tak, Ze bud’ silnicni spravni
urad ,,odsouhlasi* parkovani na stavajici prilehlé komunikaci ¢i v dochazkové vzdalenosti,
nebo stavebnik predlozi ndjemni smlouvu na dobu neurcitou o moziném trvalém vyuziti
parkovaciho mista na soukromém pozemku v dochazkové vzdalenosti?

Podle § 33 se stani umist’uji na stavebnim pozemku a na pozemcich spole¢n¢ fesené¢ho celku.
Mimo stavebni pozemek popitipadé¢ mimo spolecné feSeny celek 1ze stani umistit v piipadé, ze
se umist'uje jednotliva stavba do stavajici zastavby a vzhledem k mistnim podminkéam nelze




stani zfidit na pozemku stavby; v takovém ptipadé musi byt stani umisténa v dochazkove
vzdalenosti do 300 m.

Podle odstavce 3 se stani vdzana se umistuji mimo uli¢ni prostranstvi. Pouze u spolecné
feSenych celkl zastavby s prevazujicim ucelem uzivani bydleni do 3 podlazi Ize vazané stani
umistit pfiméfené k charakteru uli¢niho profilu i do uli¢nich prostranstvi — musi se ale jednat
0 nov¢ navrhované ulice realizované spolu se zastavbou.

Podle odst. 5 musi byt vazana stani pro ucel bydleni (vyjma nizkopodlazni zéstavby do
3 podlazi a staveb individuadlniho bydleni) feSena formou uzavienych ¢i polootevienych garazi,
nebo parkovacich zakladact.

Z ustanoveni je zfejmé, ze vazané stani musi nové vzniknout — musi byt bud’ umisténo
Uzemnim rozhodnutim, nebo napf. nové vymezeno na stavajici zpevnéné plose.

V ptipad€ zmeny uzivani stavby, nastavby nebo ptistavby se nebude jednat o spolecné feSeny
celek, proto musi byt vazané stdni umisténo mimo uliéni prostranstvi, na pozemku stavby,
pripadné s ohledem na mistni podminky mimo pozemek stavby v dochazkové vzdalenosti.
V piipadé, Ze jedna o stavbu pro bydleni (s vyjimkou staveb individualniho bydleni a
nizkopodlazni zastavby do 3 podlazi) musi byt fesena formou garazi nebo zakladac¢u.

o Iypocet dopravy v klidu pri stavebnim zaméru souvisejicim se zmenou stavby s ohledem
na PSP:

a) mdm stavbu, u které nikdy nebyla resena doprava v klidu - vypocitam u pivodniho
rozsahu a ucelu uzivani casti stavby dopravu v klidu dle PSP a porovnam s novym
vypoctem dle PSP pro novy zamer, vysledkem je informace, zda dojde k naruistu ¢i
nikoli a Fesim pouze nariist, byt uplatnim § 1 odst. 3 a 4) PSP, pokud nejde pokryt
narust pozadavku na parkovaci stani?

Ano, tento postup je spravny.

b) mam stavbu, u které byla rFesena doprava v klidu dle predchozich obecnych
pozadavkii na vystavbu, ale nelze urcit, kolik stani je primo pro dany prostor, ktery je
predmétem posouzeni — dopocitam z piivodniho vypoctu vyhledaného v PD k
puvodnimu rozsahu a ucelu uzivani casti stavby dopravu v klidu dle dosavadnich
obecnych pozadavkii na vystavbu a porovnam s novym vypoctem dle PSP pro novy
zamer, vysledkem je informace, zda dojde k narustu ¢i nikoli a rFesim pouze nariist,
byt uplatnim § 1 odst. 3 a 4) PSP, pokud nejde pokryt nariist poZadavku na parkovaci
stani nebo dopocitam k puvodnimu rozsahu a ucelu uzivani casti stavby dopravu
v klidu dle PSP a porovnam s novym vypoctem dle PSP pro novy zamér a vysledkem
je informace, zda dojde K ndristu ¢i nikoli a resim pouze nariist, byt uplatnim § 1
odst. 3 a 4) PSP, pokud nejde pokryt narust pozadavku na parkovact stani? A mohu



provést dle PSP i prepocet na celou stavbu s puvodnim zamérem a novym zamérem a
vyuzit pro stavebnika pozitivnéjsi vysledek?

Pokud neni stavebni ufad schopen jednozna¢né urcit pocet a umisténi parkovacich stani pro
budovu, nebo jeji ¢ast z dokumentace, pfipadné rozhodnuti, uloZeného v archivu stavebniho
ufadu nelze jiz vypocet dopravy v klidu provadét dle dosavadnich (piivodnich) technickych
piedpist. Tzn. nelze pivodni potiebu zdméru na dopravu v klidu dopocitavat dle vyhl.c.
26/1999 Sb. HMP , nebo podle vyhl.¢. 268/2009 Sb.. Postup by mél byt shodny jako u ¢asti
otazky a) tzn. vypocitam u piivodniho rozsahu a ucelu uzivani ¢asti stavby dopravu v klidu dle
PSP a porovnam s novym vypoétem dle PSP pro novy zamér, vysledkem je informace, zda
dojde k nartstu ¢i nikoli a feS§im pouze nardst.

C) mdm stavbu, u které byla reSena doprava v klidu dle predchozich obecnych
pozadavkii na vystavbu — dohleddm v PD k piivodnimu rozsahu a ucelu uzivini casti
stavby jednoznacné dopravu v klidu dle dosavadnich obecnych pozadavkii na
vystavbu, zpétné nepocitam dopravu v klidu a porovnam s novym vypoctem dle PSP
pro novy zamer, vysledkem je informace, zda dojde k narustu ci nikoli a resim pouze
narist, byt uplatnim § 1 odst. 3 a 4) PSP, pokud nejde pokryt nariist pozadavku na
parkovaci stani nebo i zde udelam prepocet pouze dle PSP?

Ano tento postup je spravny.
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